

Ecoul

Director: **CONST. I. ȘTEFĂNESCU**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Bulevardul Regina Maria No. 15.

Telefon 678

ARAD

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Dela o zi — la alta

Doi impostori

Marele incendiu de la Moreni Pagube de milioane

MORENI, 29. — Un incendiu izbucnit aseară la stația de compresoare a Soc. „Sondajul”, în schela Piscul. Incendiu este datorit unei explozii. Gazele dintr'un atelier au luat foc de la un motor de injecție, aprinzând întreaga stație care a ars în întregime.

La național-tărăniști e pace!...

Dr. Lupu sărbătorit la Huși și... „criticat sever” la București

BUCUREȘTI, 29. — Ieri a avut loc la Huși sărbătorirea celor trei decenii de activitate politică a dlui Lupu. Au participat 200 de tineri politici ai sărbătoritului. Au vorbit d-nii Mihai Pop, Mihaela, Th. Iacobescu, Dobrescu, Hudiță, Ghiță Pop, Petre Andrei, Pan Halipa, etc. D. Lupu a răspuns emoționat, vorbind despre luptele din trecut și accentuând că libertatea este pentru necece este ploaia pentru plantă. Dictatura periclitază libertatea. Să nu ni se dea nouă lecții de felul „um trebuie să conducem țara. Tineți-vă și vădă de carte, iar când le va veni vremea, cei cari vor fi președinți vor putea să ne ia locul. Dar numai atunci. A urmat un banchet.

BUCUREȘTI, 29. — Ieri s'a ținut congresul organizației tinere pluinațional-tărănesc din Capitală. Oratorii, în frunte cu d. Ilariu Dobridor, președintele tineretului din Capitală, a adus critici severe d-rului Lupu, pentru chipul cum a întocmit listele pentru alegerile comunale, cari ar constitui — după părerea d-lui Dobridor — o nesocotire a tineretului așa cum s'a hotărât în congresul de la Cămpulung.

Lupta nu este între două persoane, ci între două principii. D-sa a încheiat spunând că tineretul nu poate fi decât naționalist condamnând comunismul și cerând loc țărănilor și tineretului. În timpul intrunii, își făcuse apariția în sală și o delegație social-democrată, care a fost însă, poftită să plece. Se știe că social democrații sunt cartelați cu național-tărăniștii în alegerile comunale la București.

Dr. Aurel Cosma-junior

alungat din Sindicatul Presei Române din Ardeal și Banat - ales vice-președinte al secției bănățene a „Astei”
Cât valorează cuvântul de onoare al unui impostor?

Adunarea generală a Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat, ținută în ziua de 14 l. c., la sediul Sindicatului, a alungat din sânul acestei organizații profesionale pe hilariantul deputat de Timiș Torontal, d. dr. Aurel Cosma-junior.

Ce a făcut arivistul acesta de speță periculoasă (în articolul de mâine vom vedea de ce este: de speță periculoasă), ca să merite atât de drastică sancțiune din partea unui Sindicat de presă de elită, cum este Sindicatul Presei Române din Ardeal și Banat?

Mai întâi, d. dr. Cosma-junior, ori cât se încapăținează să simuleze contrarul, n'a fost și nu este ziarist. El este — toată lumea o știe — avocat, deputat, se visează diplomat și are multe alte veleități în stridentă contradicție cu anumite daruri indispensabile unei ascensiuni normale, dar cu

cari natura s'a arătat avară față de nepotul fostului ministru Aurel Cosma. Ziarist n'a fost și nu este d. dr. Aurel Cosma-junior, mai întâi pentru că n'a profesat nici când această meserie, iar în al doilea rând pentru că îi lipsește vocația pentru această carieră spinoasă.

Totuși, d. dr. Aurel Cosma-junior a parvenit — acesta este termenul exact: a parvenit — să figureze ani de zile printre membrii activi ai Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat, bucurându-se în această calitate de unicul favor pe care l are ziaristul în România: permisul de cl. I pe C. F. R.

Cu alte cuvinte, un impostor care a parvenit — iarăși fatalul a parvenit — să-și asigure un bun ce nu se cuvine decât ziaristilor de carieră, ziaristilor cari scriu ziaristilor cari trăesc din scris.

mulțina'aveau cu presa nimic, nici în clin nici în mănec. Nici'unul dintre acești indivizi n'ar fi putut să intre vreodată în vechiul și seriosul Sindicat al Presei Române din Ardeal și Banat. S'a găsit totuși un membru activ al acestui Sindicat — ați ghicit: impostorul și arivistul Aurel Cosma-junior — care a iscalit, alături de escroci și de pușcăriși, actul de fondare al deochiatului Sindicat al ziaristilor profesioniști din Banat.

A fost o consternare de nedescris în sânul Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat. Membrii timișoreni ai acestui Sindicat au iscalit o întâmpinare, cerând eliminarea d-lui Aurel Cosma junior. Somat să-și clarifice situația, impostorul a declarat de mai multe ori, pe cuvânt de onoare, că nu face parte din Sindicatul pușcărișilor timișoreni. Declarația aceasta, impostorul a repetat-o de mai multe ori și în scris.

Impostorul trădează...

Cum a înțeles d. dr. Aurel Cosma-junior să răsplătească pomana gratuității pe C. F. R., pe care i-o făcea an de an Sindicatul Presei Române din Ardeal și Banat?

În mod dezonorant: printr'o trădare!

Se știe că, în 1932, la Timișoara — deci pe teritoriul de activitate al Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat — a luat ființă un Sindicat de foști și viitori pușcăriși (cum i-a numit „Ecoul” într'o lungă campanie din acel timp), zis Sindicatul ziaristilor profesioniști din Banat. Câțiva dintre cei ce au iscalit actul de fondare al acestui Sindicat, sunt indivizi cu cazieră infamantă — condamnați și cu pușcăria făcută — câțiva aveau condam-

nări penale în primă instanță confirmate ulterior de instanțele superioare, iar cei mai

...Dar este sancționat

La adunarea generală din 1935, impostorul a fost demascat: s'a prezentat adunării generale un act autentic al tribunalului Timiș-Torontal, prin care se dovedea că, da, d. dr. Aurel Cosma-junior, a iscalit actul de fondare al Sindicatului pușcărișilor din Banat. Adunarea generală de atunci, a trăit clipe penibile. Cei ce au crezut în cuvântul de onoare al nepotului de ministru, și-au dat seama că au a face cu un om de nimica. Iar impostorul, care era de față, n'a mai scos un cuvânt. În situația aceasta dacă l-ar fi

văzut d. N. N. Săveanu, care-l plimbă pe acest limbric al politicii liberale din Banat pe la toate congresele parlamentare internaționale...

În urma acestei demascări penibile și rușinoase, d. dr. Aurel Cosma-junior a fost trimis în fața unui juriu de onoare al Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat. Mai ales că, între timp, se mai dovedise că acest cavaler tui generis al cuvântului de onoare lucrase și pe alte căi imposrivă intereselor Sindicatului care-i (Continuare în pag. 4 a col. 1-2.3)

BULETIN INTERN

— La Craiova a avut loc ieri desvelirea statuii lui Eugeniu Cădă. A participat și d. dr. C. Angelescu ministrul educației naționale.

— Vorbitor: Episcopul Vartolomeu, b. Angheliescu, prof. Lupăș, Ion Costin, Ștefan Vlădescu, Trancu-Iași, Șaralamb Ionescu și primarul Const. Negrescu.

— Cursurile cari s'au început azi la Școlile Politehnice din Capitală au decurs în cea mai perfectă ordine.

— În cercurile guvernamentale se afirmă că situația d-lui Tătărescu, în urma ultimelor evenimente poate socotită complet consolidată.

— La Giurgiu a avut loc ieri congresul organizației partidului național-tărănesc din Vlașca. A participat și d. Madgearu, care a făcut aspră critică actualilor guvernanți, spunând că salvarea țării din situația de acum o poate aduce numai partidul național-tărănesc. În încheiere a spus: „Celor cari așteaptă surprize, le vom da surpriza mare în congresul general de la 4 Aprilie, în care va însemna solidaritatea nesurprinsă a tuturor conducătorilor în jurul programului nostru și în jurul președintelui nostru, Ion Mihaela.

— Azi la orele 13 temperatura pe sol în Capitală a fost de 25

grade în aer liber 20 grade, la umbră 19 grade. Timpul probabil la 30 Martie, presiunea în creștere cu 2 la 3 mm. Cerul variabil, mai mult acoperit în partea de Vest a țării. Vânt slab din sectorul estic apoi temperatura va scădea. Ploi în jum. de Vest a țării, cu tendință de a se transforma în ninsoare în Ardeal și regiunea de munte.

NOTE ZILNICE

Am anunțat Sâmbătă că ziarul „România Nouă” din Cluj, a fost suspendat pe timp de 30 zile, deoarece ar fi contravenit dispozițiilor impuse de cenzură. Nu căutam să discutăm dispozițiunea ministerului de interne, în ce privește pe „România Nouă”. Am văzut ziarul clujean de foarte multe ori cu pagina întâia cenzurată și ne așteptam par'că la o asemenea consecință. Constatăm însă că scrisul românesc e urmărit îndeaproape, e prigunit chiar, în timp ce maculatura scribilor minoritari duhnește pesti-

lențial de fel de fel de informațiuni și articole tendențioase, fără ca acest lucru să jeneze cătuși de puțin simțul olfactic al celor puși să apercă cu foarfeca un guvern, sau susceptibilitățile vre-unei excelețe compromise.

Oficinele Budapestei în România își pot îngădui orice, fără să ne fie dat să n'registrăm mult așteptatele lor, suspendări. Cele mai șoviniste și instigatoare ziare: „Brassoi Lapok” și „Nép ujság”, pentru sumedenia de incalificabile

potlogării comise au fost suspendate de d. Luca câtva timp, pentru ca tot d-sa — acelaș domn Luca! — să le admită mai târziu reapariția, neavând curajul să-și mențină până la sfârșit dispozițiunea dată pe vremea când era... „sită nouă” în guvern.

Azi e suspendată „România Nouă”, mâine va fi altă gazetă, — indiferent a cărui partid, dar scrisă de români creștini — și așa mai departe. Să ferească Dumnezeu, însă, să se suspende vre-una a jidovilor — maghiari ce tropăiesc articole criticând acțiunile românilor în România, în țara pe care n'o știm s'o stăpănim. Ele sunt tabu, chiar atunci când ne califică miniștrii „șovi-

niști iresponsabili”, sau „inculți”, etc. Ele nu pot fi sancționate nici pentru ironiile batjocoritoare — prin cari niciodată nu s'a urmărit un scop moralizator.

Suspendați-ne domnilor! Doșiți în „marele coș” tot ce e scris românește, pentru a fi siguri de succesele acțiunilor d-voastre. Să nu greșiți însă să vă atingeți de jegul sau de periciunii vre-unui conțopist minoritar — ar fi de neiertat — și continuați să-i ghiftuiți cu fonduri, ajutoare, publicațiuni, reclame, etc., ca nu cumva să le piară sămânța și să n'aibe cine să ne'njure neamul.

Pavel Alexandrescu

Nouile cuceriri în lupta contra cancerului

Conferința d-lui docent dr. I. Iovin, la
Palatul Cultural din Arad

ARAD, 29. Duminecă după amiază d. docent dr. I. Iovin din București, a conferențiat la Palatul Cultural, despre: "Nouile cuceriri în lupta contra cancerului".

Conferința a început la orele 5, în fața unui public numeros, curios să afle toate noutățile în legătură cu lupta contra acestei plăgi, care - în ultimul timp - seceră mai multe vieți de cât tuberculoza.

D. docent dr. I. Iovin a început cu istoricul cancerului, înaintând pas cu pas și dând explicații în așa fel, încât publicul, fără greutate, a putut să înțeleagă totul.

Conferința a avut și un rol de a pune în gardă lumea să ia măsuri contra acestei boli, care nu cruță și contra căreia medicina actuală poate lupta doar cu slabe mijloace, deoarece microbul bolii nu e cunoscut. Virusul cancerului încă n'a fost văzut de nici un ochiu omenesc. Poate peste puțin timp, când se va descoperi o lentilă care să mărească de 5-6000 de ori il vom vedea, și vom reuși

să luptăm cu succes. Până atunci, trebuie să ne mărginim la niște teorii dintre cari una ar fi: teoria microbiană, adică auzatorului bolii ar fi un microb. Alta, teoria fizică, care admite că și razele de radium pot cauza cancerul.

În ultimul timp doi medici japonezi au reușit să facă niște descoperiri senzaționale, cari nu vor întârzia să aducă după sine puținta de vindecare a cancerului. Ei au constatat că - un iepure de exemplu - dacă este uns cu gudron regulat și i se inoculează puroi canceros în sânge, se îmbolnăvește de cancer. Cu toate că, cancerul nu este contagios și prin injecții cu puroi nu s'a reușit până acuma îmbolnăvirea unui animal sănătos. Acum se cunoaște cel puțin mediul în care cancerul se propagă. Urmează să se descopere și mijloacele de combatere, ca să ne vedem scăpați de acest pericol care - după cum am amintit - actualmente recrutează mai multe victime decât tuberculoza.

Serbarea populară din Radna-Arad

"Puiul Codrului", de Nic. Țințariu, pe scena Radnei. Conferința d-lui Ion P. Crivăț: "Românii de altă dată".

Radna, 29. - Radna, printre celelalte sate mureșene, e o comună fruntașă, cu o populație în foarte mare parte românească. Sânt câțiva români aci cari s'au ridicat prin trudă, prin cinste, s'au ridicat cu onorie. Are însă Radna și derbedeii ei, dar are și un tineret brav. În fruntea acestui tineret care se ojeleşte în credința României de Măine, stă studentul Nicolii, și tinerii: Jugă și Vigi.

Serbarea

Duminecă, după ce s'a isprăvit ședința dela Căminul Cultural, toată lumea rădneană cât și multă românie din Șoimoși și n prejuri, s'a îndreptat spre sala de spectacol. O sală mare, spațioasă. Lume, lume... Nu mai găseai nici un loc.

Corul tineretului a cântat o doină românească, apoi d. Ion P. Crivăț, din Arad, a vorbit ascultătorilor despre: "Românii de altă dată". D-sa a ales din Istoria Națională epoca "memorandiștilor", ca fiind cea mai aproape și cea mai nimerită epocă în care, cu toate că erau sub stăpânire străină, românii erau români. A povestit cu multe amănunte van-

dalismele dela Turda, și din gara Chirși, după întoarcerea deputăției (300 români) dela Viena.

Cu o mare atențiune publicul a urmărit fazele "procesului" din 1884, 7-25 Mai din Cluj, sala Reduta, Cercul Militar de azi. Vorbitorul, după aceea, spune că acest falnic trecut a fost vătămat de politicianismul nostru de după război.

Contra acestui politicianism tineretul român se ridică dărz, eroic și vrea să așeze țara pe vechea ei vatră: muncă cinstită, onoare și demnitate românească.

"Puiul Codrului"

"Puiul Codrului" e o piesă cu subiect bun. Două lucruri putem spune că l-a preocupat pe d. Nic. Țințariu: Sărlătăniile ovreilor pe spinarea țării, și lupta haiducului Tudor Codreanu, cu ceata lui, contra viperilor jidovești și contra cozilor de topor.

Dăm numele tinerilor și tinerelor, cari au interpretat bine rolurile piesei Puiul Codrului: Vigi, Stoica, I. Pănaliiu, Șepetean, Soni Gh. Ruja G., Jivănescu I., Vigi P., Nădescu Maria, Brâncău G., Iliuță I, etc... Au urmat câteva coruri, și serbarea a luat sfârșit la orele 6 după amiază.

Când încep examenele de capacitate pentru profesorii secundari

Găzduirea și întreținerea candidaților

Examele de capacitate din sesiunea anului 1937 se vor ține cu începere dela 21 Aprilie a. c.

Vizita medicală a candidaților și candidatelor se va face pentru fiecare serie în prima zi a datei fiecărui examen.

Fetele vor da examenele la universitatea din Cluj, iar băieții la universitatea din Iași, cu următoarele excepțiuni: examenul de religia română unită va fi la Cluj, cel de italiană și engleză la Iași intru-ât vor fi câte două comisii, iar lucrul de mână și gospodăria la București.

Ministerul educației naționale

aduce la cunoștința candidaților și candidatelor la examenele de capacitate din sesiunea anului 1937, că a luat următoarele măsuri în dorința de a îngriji de găzduirea și întreținerea lor pe timpul examenelor în condițiuni cât mai multumitoare și cât mai puțin costisitoare:

1) Școalele de grad secundar cu internat din orașele Cluj și Iași vor lua vacanță în ziua de 20 Aprilie orele 13.

2) Candidații și candidatele vor fi găzduite în internatele școalelor secundare din aceste localități.

Sfințirea drapelului subcentrului IV P. P. Arad-Grădiște

O frumoasă și demnă manifestare național-patriotică, desfășurată în cartelul mai românesc al orașului nostru

- Ziua de ieri, Duminică 28 Martie, va rămâne vie și adânc să pată în inimile românilor din Grădiștea Aradului, cari au sărbătorit simbolul țării, sfinșit, pentru a fi purtat de tineretele vlăstare premilitare, din partea locului, atunci când se vor aduna și vor porni la diferite acțiuni superioare, puse în slujba

națiunii și patriei românilor. La biserica poporului nu mai încăpea. Se observă în această suburbie a orașului nostru o afluență mare în biserica noastră ortodoxă de aci, fapt care ne dovedește că biserica pâr. Mureșeanu este o biserică vie, cum numesc filozofii creștini, adevărata biserică a dreptcredincioșilor.

Predă apoi drapelul locului V. Bălașa, spunându-și: "faci din aceste suflete cea mai puternică oaste pe care să o ai la granița de Vest, ca un fapt care să nu-l poată mișca mai puternice valuri ale dumnezeului ce se va ridica în apusul țării".

Sfințirea drapelului

După serviciul divin, s'a oficiat un parastas și pe urmă s'a făcut sfințirea drapelului Subcentrului IV, al Pregătirii Premilitare - Grădiște, de către părintele C. Mureșan, răspunsurile religioase fiind date de corul din Grădiște, condus de d. Serb.

Cu această ocazie, părintele C. Mureșan a rostit următoarele cuvinte, pline de duhul tineretii și simțire românească, pe care le redăm întocmai.

Iubiților,

Un mare cugetător (Platon) din antichitate susținea, că realitățile din lumea aceasta - lucrurile - sunt umbrele adevărilor, ideilor, din o altă lume, lumea ideală...

Drapelul este simbolul Țării. Drapelul purifică, înalță și înfrățește suflete pentru un ideal! Nimic nu este mai sublim decât a a ști a înțelege și a lupta pentru idealul ce-l reprezintă drapelul!!

Dacă aceste sunt atribuțiile drapelului, atunci fi-vom în stare să-l cinstim și cu o forță lăuntrică susțeașcă, dusă până la abnegație, - să-l ducem la biruință, la biruința ideii ce o reprezintă!

Și noi dispunem de o asemenea forță, dar de mai multă dispune tineretul. Forța de care este vorba aci, la tineret își are rădăcinile, iar crengile în lumea idealurilor, unde și vrea să-și vadă Țara!

Dacă tineretul dispune de această forță susțeașcă mai mult decât noi, atunci nu ne îndăim, ci din contră îi vom da drapelul Țării, care-l vor duce cu siguranță la biruință!

Albastru e culoarea cerului a cărei pace o dorim pe pământul scumpei noastre a Țării!

Galbenul e culoarea soarelui cu razele binefăcătoare în propășirea poporului românesc pe aceste plăiuri, iar roșul e flacăra din sabia arhanghelilor, păzitori de atunci ai Raiului, iar pentru noi tinerii, păziții hotarelor scumpei noastre Țări.

Curcubeul e reflexul razelor de soare pe milioanele de picuri de apă a norilor, iar reflexul sufletesc a neamului sunt culorile drapelului!!

Iubiților premilitari

Aveți un drapel frumos, sfinșit. Fiți vrednici de El. În numele sf. Biserici, vă rog să înțelegeți simbolul lui și duceți-l spre glorie pentru credința în Dumnezeu pentru scumpul nostru Rege Carol al II-lea și pentru gloria neamului nostru românesc, în veci vecilor Amin!

Defilarea

După cuvântarea părintelui, poporul împreună cu asistența, între care am remarcat pe d. Maior Manoilă subinspector al P. P.-Arad, d. Căpitan I. Olteanu, comandantul Centrului P. P. Arad, care are sub înțeleapta d sale conducere șase subcentre de pregătire premilitară, d. N. Todor reprezentant și delegat al prefectului, d. A. Crișan directorul ltc. Moise Nicoară, d. ing. Ispravnic, d. ing. Ieșanu, d. Șerbănescu dir. șc. de meserii C. F. R. etc., s'au îndreptat către Cinematograful din Grădiște, unde înainte de a se începe programul Premilitarii de sub comanda harnicului și muncitorului locotenent Valerică Bălașa, au fost trecuți în revistă de comandanți.

Pe urmă, d. Maior Manoilă, a

adresat câteva cuvinte bine alese premilitarilor.

D-sa a spus:

Unde veți vedea fălăind aceste treicolori, să știți că până acolo se 'ntinde pământul românesc. Să știți că spre noi, tânăra generație, se îndreaptă toate privirile țării românești. Căci toată speranța acestei țări, este pusă în aceia care au să o apere.

Sărbătorirea lt. Bălașa

Deoarece lt. V. Bălașa este mutat din Garnizoana noastră, poporul și cei comandați de dsa au ținut să-l sărbătorească printr'un frumos program desfășurat în localul cinematografului din Grădiște.

Aci, lt. Bălașa ne-a arătat ce poate face un om cu voință și inițiativă. D-sa s'a ocupat intens de cei în subordine reușind să-i facă apți de-a pregăti o serbare cu un program impecabil.

Pregătit și cu o conferință semnificativă acest demn militar, a reușit să impue în inimile cetățenilor și premilitarilor o atitudine și o dispoziție de prețuire, deplină încredere și mare iubire către armata română și conducătorii ei.

După conferința d-lui lt. Bălașa, d. inginer Ieșanu, în numele grădiștenilor, a adus vii mulțumiri d-lui lt. Bălașa, pentru munca ce a depus-o urându-i același deplin succes spor la muncă și sănătate acolo unde se va duce.

Inchee prin următoarele cuvinte adresate celor în subordine: "Nu e nimic mai frumos în viața noastră să fi faci datorica până la moarte ei și mai ales atunci când te lăsați fara la jerfa supremă, nu e mai frumos, decât să mori eroiu, învâluit în treicolorul tale."

După acestea a urmat defilarea premilitarilor, care a fost foarte frumoasă.

Iar sărbătoarea ocazională a sfințirea drapelului subcentrului IV, consideră o nouă piatră de temelie morală, adusă la clădirea sufleteste a grădiștenilor, și a întărește moralicește pe zi ce trece.

Cinema CORSO
Telefon: 5-65
**DĂRUEȘTE-MI
NOAPTEA**
cu
Jan Kiepura și
Gladys Swarthout

**DOCTORI,
AVOCAȚI,
INGINERI,
ARHITECTI**
ABONAȚI-VĂ LA TELEFON
Societatea de telefoane vă acorda avantaje speciale:
Taxa de instalație suprimată
Abonamentul numai pe o lună
Numai până la 31 Martie 1937.

TEATRUL COMUNAL, TIMIȘOARA
Duminecă 11 Aprilie 1937, orele 9 seara
Turneul Teatrului Regina Maria din București
DE ZIUA NEVESTI-MI
Comedie în 3 acte (15 tablouri) de Jean de Vassart
Unicul spectacol ce va fi montat pe scenă turnantă adusă special din București
In rolurile principale:
TONY BULANDRA
Dina Cocea, Maria Sandu, Marcel Enescu, Elvira Petreanu, Francesca Cristian, Cr. Etterle, J. Constantinescu, Mizzi Ignătescu, N. Matei, I. Manta, Vivi Vlasin, Sașa Stoianovici, Cecilia Petrescu, P. Mazilu, I. Bănceanu
Montare fastuoasă - Toalete moderne

A. M. E. F. A—Universitatea 3:0 (0:0)

Arădanii au meritat pe deplin victoria. — Studenții au jucat numai în 10 oameni

ARAD, 29. — Ieri pe arena „Glo-
ria” s'a putut odată mai mult con-
sta că o echipă, care nu are o
de mijlocași bună, nu poate
deci decât o repriză. Așa a fost
asta decât o repriză. Așa a fost
zului și cu „U”. Nu are mijlocași
uni. Gain a fost la înaintare, cău-
nd să completeze golul lăsat de
urșiv, lovit și silit să facă „figu-
ră” pe tușe. Ceilalți doi halți nu
rădine au văzut nici înainte și nici după
auză. Și din această cauză înainta-
na clujenilor n'a fost susținută și
imentată, trebuind chiar — de
ulte ori — să joace în defensivă.
AMEFA, după un joc indecis în
timul mi-temps, a apărut mult mai
chlegată după pauză, jucând tehnic
dând dovadă de un suflu inepui-
abil. A practicat un joc rapid — cu
se scurte și precise — cari i-au
dus încă două puncte meritate, în
lasament.

Cum s'a jucat

Prima repriză, terminată fără
nici un rezultat, a trecut într'un
de vioi, dar ineficace. Universi-
tarii au rezistat frumos tuturor a-
curilor inpetuoșilor muncitori
au avut câteva incursiuni emo-
ce tonante. Sepci a avut ocazia să
e arate că deține o formă bună,
răvând echipa dela un scor de-
astroas.

La reluare, după câteva minute
umai, se decide soarta partidei.
Arădanii se impun și în minutul
Leb marchează inparabil, din-
to centrare a lui Bătrân. Peste
ite 6 minute, Perneki bate dela
0 m. plasat și pe jos în colțul
tâng, ridicând scorul la 2:0.

Constantin Al. Hofman

fost magistrat
și

Dr. Octavian Mircea

și-au deschis biu-
roul advocațial în
palatul Camerii de
Comerț etajul III.

TIMIȘOARA

Cel mai estin depozit de lemne

pentru construcție și țigla la firma

ROTH ȘTEFAN

ARAD,

Piața Ștefan cel Mare No. 16

Cu înlesniri de plată

S'a redeschis renumitul

Restaurant HEGEDŪS

în str. Alecsandri No. 1

buclet rece, bere de Azuga și vinuri

din Minis, stau la dispoziția clientelei

Barul

„CORNUL VĂNĂTORULUI” Dancing

Arad

Program senzațional —

1937 Martie

Fortunata

MERY-LU,

FLORICA ȘILVESEANU,

RYA GRAY,

BENEDEK ELISABETHA

Minunatul Jazz

„NERMEȘAN”

Viața sportivă

Ultimul punct al partidei e
realizat — dintr'o lovitură de colț
bătută de Cucula — de Bătrân,
cu capul (deși gurile rele susțin
că el n'are așa ceva — N. R.).

Până la sfârșit, cu toate efor-
turile AMEFA-ei nu s'a mai putut
marca nimic.
A arbitrat corect și autoritar
Tică Iliescu.

C. A. O. și Chinezul, și-au împărțit punctele [0:0]

David cel mai bun portar din cei 12 al Diviziei A.

TIMIȘOARA, 29. — În cadrul
Diviziei A, Chinezul — din Timi-
șoara a întâlnit ieri pe arena Bana-
tul echipa orădană C. A. O. — Cei
2500 spectatori au admirat un joc
bazat pe tehnică aleasă practicat de
oaspeții și apus unui elan demn de
invidiat din partea gazdelor.

Echipa oaspe a dovedit că știe să
practice un joc de clasă — dar ce
păcat că numai în câmp, căci în
fața porții adverse cei cinci atacanți
se văd regulat deposezați de balon
din cauza driblingurilor exagerate.
Pe lângă faptul că orădanii au un
portar de clasă, mai au norocul că
apărarea imediată — Bartha și
Sarcady — să fie un tandem de
nepătruns.

David, dacă ieri nu prea a avut
mult de lucru, în rarele ocazii a do-
vedit că soluționarii noștrii trebuie să
aibă în vedere forma excelentă ace-
stui portar, care pe lângă alătea ca-
lități frumoase mai e — spre cinslea
noastră — și român. Credem că lui
ii va reveni și cinslea de a apăra
colorile românești în ziua de 18
Aprilie.

Din linia de mijlocași, Juhász a
fost mai bun decât ceilalți doi. To-
tuși credem că nu a fost în forma

lui de altă dată. Dintre atacanți sin-
gurul Kovacs a excelat în driblinguri
sterile, cari nu au făcut decât să
distreze pe spectatori, dar în schimb
să prezudicieze echipa C. A. O. de
un punct.

Dela gazde a corespuns singurul
Nagy, restul inexistenți.

Nu am putut afla cui se dato-
rește năstrucnicia idee de a forma
echipa atât de fantezistă cum a fost
ieri. Ori ce s'ar spune, atât Glasz
cât și Tieffert ar fi putut face mult
mai mult decât Herczog, care a ratat
nenumerate ocazii create de Tabac
și Szilard.

Lițsa lui Bodola din echipă, a
favorizat pe gazde căci elanul lor
nu ar fi putut rezista shooturilor
acestuia.

Chinezul a mai fost favorizat și
de arbitru, care, probabil, știind ce
a pățit dr. Morariu acum un an pe
arena Banatul din partea publicului
spectator, a căutat să se pună bine
cu zeloșii drucheri ai gazdelor.

Eliminarea lui Bartha în minutul
35 al primei reprize pentru un fault
imaginat comis contra lui Tabac,
ne îndreptățește să credem că a ar-
bitrat părtitilor.

Jocul

Chinezul alege și oaspeții încep.
Balonul este purtat cu repeziciu-
ne depe un teren pe altul, ambe-
bele apărări evidențiindu-se în
defensivă.

În minutul 6 abea intervine un
fault, care — bătut bine de —
Cocșiș — este prins de Schmidt.
În aceleaze faze frumoase conti-
nuă jocul și în minutul 10 Gõ-
cse trage razant cu bara trans-
versală. Peste un minut Kocsis,
bine deschis de Juhász, centrează
frumos și Covacs ratează o oca-
zie rară.

În minutul 12 David plongează
o minge la picioarele lui Baius
și este rânit greu la cap. Arbitru
suspendă jocul pentru câteva
momente dar portarul orădan își
revine și ocupă locul în poartă.
Peste 4 minute Kocsis mai
bate o lovitură dela 20 metrii
dar nu reușește nimic.

În minutul 23 Baius ratează o
ocazie rară creată de Szilard,
printr'o frumoasă centrare, iar în
minutul 30 abea, Szilard bate
primul corner, dar David vede
și ...prinde tot.

Pe rând Covacs, Baiusz și iar
Covacs au ocazia să mai rateze
în fața porții.

În minutul 35, Tabac deschis
de Demetrovici, înaintează pe
tușe, dar Bartha îi ese în cale
și l' deposează. Arbitrul înțelege
să intervină și-l elimină — pe
nedrept — pe Bartha. De aici
înainte C. A. O. va juca cu 10
oameni.

În ultimul minut al primei re-
prize o invălmășeală în fața porții
oaspeților este lămurită de David,
și prima repriză se termina
cu 0:0.

După reluare jocul parcă de-
vine mai frumos, dar mai abun-
dent în brutalități, practicate de
ambii combatanți. Fazele fru-
moase însă sunt foarte rare.

C. A. O. înțelege să distreze
publicul cu driblinguri frumoase

în hohotele galeriei și cuvintele
de ironie la adresa gazdelor.

În locul lui Bartha joacă Co-
cis iar înaintarea rămâne în 4
oameni.

În minutul 20. Tabac singur
în fața porții scoate mingea pe-
ste bară.

Peste 10 minute Cocșiș sal-
vează un goal sigur, deposezând
de balon pe Baius, care — sin-
gur în fața porții — își potrivea
mingea pe picior.

Cu toate încercările disperate
scorul nu poate fi deschis.

Până la fluierul final al d-lui
Tunea nu intervine nimic demn
de reținut.

Formațiile Chinezul: Shmidt-
Tieffert, Molnar — Lösöncz I.
Nagy, Demetrovici, Szilard —
Baius, Herczog — Lösöncz II,
Tabac.

C. A. O.: David, Bartha-Sar-
cadi, Krausz-Juhász-Feuerstein,
Göcse, Spielmann-Borbil-Covaci
Cocșiș.

Cum am amintit, arbitrajul dlui
dr. Tunea slab. Ar face mai bine
să se lase de meserie.

D. Cuciureanu

Alte rezultate

Juventus—Ripensia 2:1 (0:0)

BUCUREȘTI, 25. — Surpriza zilei
a constituit-o înfrângerea suferită de
Ripensia din partea Juventusului. Ti-
mișoreni sunt din cale afară de o-
bosiți și într'un evident declin de
formă.

Bucureștenii nu s'au lăsat înfimi-
dați de faima de altă dată a foștilor
leaderi ai fotbalului românesc, au
luptat cu însuflețire și stăruință și
au învins.

Penetele Juventusului au fost mar-
cate de Zăinescu, iar cel al timișo-
renilor de Dobai.

Victoria—Crișana 5:1 (2:0)

Ce ascultăm la radio

Martii 30 Martie 1937:

RADIO-ROMANIA

RADIO-BUCUREȘTI

6.30 : Deschiderea emisiunii.
— Gimnastică ritmică.
— Radio jurnal.
Concert de dimineață (discuri) ;
Sfaturi gospodărești și medicale.
7.30 : Închiderea emisiunii
13.00 : Ora. Culturale, Sport. Cota
apelor Dunării.
13.10 : Concert de prânz. Or-
chestra Sandu Marcu.
14.10 : Radio jurnal : Ora, Mersul
vremii, Știri interne și externe.
14.30 : Continuarea concertului
15.00 : Ultimele știri. Bursa cerea-
lelor.
18.00 : Concert de muzică distrac-
tivă (discuri).
19.00 : Ora. Mersul vremii.
19.03 : Un cuvânt despre Româ-

nia de Em. de Martonne.
19.20 : Concert de muzică variată.

UNIVERSITATEA RADIO

19.50 : Vederea electronică, de
Prof. Chr. Musceleanu.
20.10 : Zece ani de muzică ușoară
— Concert la două plane : Th Sibi-
ceanu și Kofler :
20.55 : de leagău — Maxim Va-
siliu.
21.15 : Institutul medico-legal, de
dr. Nicolae Roșu.
21.30 : Concertul Simfonic al Or-
chestrei Radio, dirij. de Ionel Perlea.
22.30 : Radio jurnal : Sport.
22.45 : Continuarea Concertului
simfonic.
23.25 : Muzică distractivă.
23.45 : Jurnalul pentru străinătate
în limba franceză și germană.
23.55 : Ultimele știri.

„Ecol” se găsește de vânzare și la Cluj
la toate chioșcurile de ziare.

INFORMAȚIUNI

Camera de muncă din Arad aduce
la cunoștință că, conform deciziei
ministeriale Nr. 121124, din 18 Mar-
tie 1937, sub denumirea de măcelar
sunt supuși dispozițiilor legii pentru
pregătirea profesională și exercitarea
meserilor măcelarii profesioniști din
abatoare, oricare ar fi lucrările pe
cari le indeplinesc, precum și măce-
larii salariați ai comercianților măce-
lari detașiți.

Se aduce la cunoștință că firma
FICHER din București, str. Samuil
Vulcan Nr. 21 (fost Honzig), are
nevoie de 5 sau 6 lucrători vopsitori
fini de caroserie, nu sugravi, even-
tual cari știu să lucreze cu Duco.
Lucrătorii se pot prezenta pentru an-
gajare la uzina de mai sus în orice
zi la orele 7 dimineața.

Cumpărați cu toată încrederea lemne
de foc, construcție și pentru tîm-
plărie var, ciment, țigla la firma
Iuliu Abel
ARAD,
ARAD, Piața Ștefan cel Mare
vis a vis de Direcția C. F. R.

Gheorghe Săbău, agent la chestura
poliției, aduce la cunoștință că nu-
și asumă nici o răspundere asupra ac-
țiunilor soției sale născută Estera
Hoffer, împotriva căreia a intentat
proces de divorț.

Cele mai gustoase pră-
jituri și cei mai delicioși
cozonaci la „KÖNIGS-
DORFER” Arad.

CAFENEA-RESTAURANT

„ROYAL”

Str. I. C. Brătianu 27

TIMIȘOARA

În fiecare seară delectează

publicul savuroșii diseuri

Dna și d. IAMANDI

Prețuri reduse

Muzică de primul rang

Bună dispoziție

Primăvara !

Cumpărați cele mai bune și mai
efline haine pentru domni la firma

IOSIF MUZSAY

ARAD, STRADA BERTHELOT No. 2

(Vis a vis de Teatrul orășenesc).

La Oradea

folosiți hotelul și băile

„Rimanoți”

Apă caldă și rece la orice oră,
calorifer — tot confortul.

Curățenie exemplară.

Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor,
masaj și pedicură — telefon 147.

Autocar în gară

la toate trenurile

Prețuri exemplar de reduse.

Joi se redeschid Universitățile

BUCUREȘTI, 29. — Ieri s'au întrunit din nou membrii consiliului interuniversitar, format din toți rectorii și decanii facultăților din țară.

A prezidat d. profesor dr. C. Angelescu, ministrul departamentului educației naționale.

S'au coordonat toate lucrările privitoare la redeschiderea universităților, lucrări care au fost și înaintate consiliului de miniștri, care va da dispozițiuni pentru redeschiderea Universităților.

In primul consiliu de miniștri, ce se va întruni sub președinția

d-lui Gh. Tătărescu, primul ministru al țării se va hotări data. Se crede totuși că în urma avizului consiliului interuniversitar, guvernul va decide că Universitățile să se deschidă Joi dimineață. Deschiderea se va face într'un cadru festiv și la care vor participa și membrii guvernului.

In legătură cu lucrările încheiate, Universitatea din Capitală se va deschide cea din urmă fiindcă aceea se mai lucrează la organizarea căminurilor studențești.

Nedov Petre, Istrate Teodor, Stancu Aurel, Cojocaru Fl., Eremia Mircea, Mihut Gheorghe, Ursovicu Ioan, Predescu Aurel, Nusbacher Ioan, Băltărețu Marin, Giurgiuman I., Vlăter Gheorghe, Dogaru Sebastian, Brudea Constantin, Urs Gheorghe, Niculescu Grigore, Mănescu Virgil, Matei C., Ignea Alexandru, Mizumschi Z., Sulică Mircea, Gionea Anastasiu, Gherscovici Ben, Grama Gheorghe, Panaitescu Ion, Costin Pavel, Dragomir Ion, Moțoc Nicolae, Nicoară Vasile, Marsavila Alexandru, Proscureacov Igor, Măndrea Mihail, Iacob I., Vărtan Andrei, Popescu I., Feterlei I., Ravocițan Patriciu, Weizman Angel, Maralescu M., Popa M., Marcu Dumitru, Istodorescu Eugen, Secu I., Stan Alexandru, Radu Fl., Corod I., Gyorgypal Maria, Vlad Const., Vida Victor, Papon Ștef., Valescu Mircea, Stănculescu D., Popșor Alex., Munteanu V., Solomon Ioan, Capotă Petru, Loncai Ladislau, Truția Nicol., Apăteanu Dimitrie, Lăgută Dumitru.

Total din anul preparator au fost exmatriculați 137 de studenți.

Din ceilalți ani au fost exmatriculați 58 studenți și anume:

Alexandru Maria, Beltechi V., Bordeanu Alexandru, Cavaș Victor, Clinciu Gheorghe, Cristovici I., Dragolea V., Drăgan, Vladimir, Dumbrăveanu P., Dumitrescu I., Gheorghenzachi Niculae, Gogaescu Oct., Ivan L., Krausz Ana, Mezin Gh., Mihailov Ion, Nedelcu Constantin, Niculescu Urmează ca ministerul să confirme aceste propuneri de exmatriculări.

BULETIN EXTER

ATENA, 29. — Presa elenă înregistrează cu satisfacție italo-jugoslav, pe care-l consideră o prețioasă contribuție la pacea. Ele relevă că guvernul elen a fost pus în cunoștință în începutul negocierilor și că pactul este aproape identic cu pactul amiciei greco-italian, cu deosebirea că acesta din urmă este pe auspiciile Societății Națiunilor.

VALENCIA, 29. — O escadrilă republicană a bombardat ieri orașele Malaga, Melilla și Netril. Aviația naționalistă a bombardat azi dimineață de 4 ori gara Teruell, cazărmile și partea de a orașului, precum și mai multe obiective militare dela Saraghesca, Almudevar, Belchite și Vivell del Rio.

BELGRAD, 29. — „Vreme” subliniază și astăzi din acordul italo-jugoslav nu distruge nici unul din acordurile și convențiile anterioare ale Jugoslaviei.

PARIS, 29. — „Excelsior” publică un interview cu d. Heugens care acesta arată că Austria nu trebuie să se alipească nici de nici să readucă pe Habsburgi, ci să rămână independentă. Blocul înțelegerii nu a fost sdruncinat și Cehoslovacia nu este pe punctul încheierii nici un pact cu Germania.

CETATEA VATICANULUI, 29. — Peste 60.000 de oameni, printre cari numeroși străini, din toate colțurile lumii, au venit ieri dimineață la slujba de Paști, dela biserica Sf. Petru, cu care Papa a eșit pentru prima oară după lungă și gravă sa boală.

SEVILLA, 29. — Aviația naționalistă a bombardat portul făcând mari stricăciuni și portul Santander.

MOSCOVA, 29 (Rador). — Din cauza topirii zăpezii, s'au revărsat, inundând regiuni întinse. Râul Moscova s'a revărsat, inundând mai multe cartiere din capitală. Numeroase clădiri evacuate iar în altele locuitorii s'au refugiat la etaj.

NEW-YORK, 29 (Rador). — La minele de cărbuni din Pennsylvania s'au produs două explozii. Sunt nouă morți.

TOKIO, 29 (Rador). — Vasul american „Bolivia”, de 6 mii tone s'a scufundat din cauza furtunei pe coasta Japoniei. Nu se știe de soarta echipajului.

Lista studenților propuși pentru exmatriculare la Academia comercială din Cluj

CLUJ, 29. — Terminându-se lucrările pentru exmatricularea studenților dela Academia de înalte studii comerciale și industriale din Cluj, conform dispozițiunilor ministeriale, Rectoratul acestei Academii a opinat pentru exmatricularea următorilor studenți pe motivul că nu și-au luat examenele reglementare în timp de doi ani consecutivi:

...Anul preparator: Dumitroiu Ioan, Urma Petru, Morușan Baldovin, Manișescu Teodor, Negoescu Marin, Carnabatu Gheorghe, Tomescu Constantin, Buiceanu Victor, Pescarenco Sergiu, Verdes Ioan, Iacob Ana, Mănaru Ioan, Ivan Gheorghe, Zărnescu Gheorghe, Vladimirescu Ștefan, Vrăbănescu Ștefan, Atanasof Atanase, Buzică Ștefan, Dumitrescu I. Florea Afrian, Friedlander Iosif, Lemac Mihail, Sibianu Elena, Marin Dumitru, Pop Romul, Stoica

Stoian, Dranga Nicolae, Pătrașcu Marin, Sogor Felix, Tomescu Gheorghe, Chiriță Socrate, Covlea Constantin, Boldea Ilie, Macovei C., Butoi Ștefan, Biro Ludovic, Olah Victor, Comșa Nicolae, Ciuciulete T. Ștefan, Constantinescu Niculae, Vergos Anastase, Slavu Anton, Midvichi Constantin, Mandi Gheorghina, Marcu Emil, Potora Emil, Botis Severin, Simionescu Ioan, Popian Radu, Popescu Traian, Răileanu Florica, Moldovan Nicolae, Stoica Coriolan, Botezan Minerva, Seul Boris, Rusanian Artur, Cocoti Petru, Zabiranic Boris, Țăranu Tiberiu, Burz Irimie, Jeleapod Eugen, Chică Domnel, Poruțiu Victor, Andraș Cornel, Șelaru Constantin, Diaconu Ion, Braun N., Taxi Avram, Ciubegan Ion, Botușan Ala, Duță Marin, Denșiu Dumitru, Simon Iuliu, Sitariu Ilariu, Echim Ana, Gorjan Gheorghe.

Noii ciocniri între hinduși și musulmani

8 morți și 20 răniți

LONDRA, 29. — In provincia Punciab, din Indii, s'au produs ieri din nou grave ciocniri între hinduși și musulmani.

Poliția încercând să împiedice a fost primită cu pietre și a făcut atunci uz de forță trăgând în mulțime. Opt persoane au fost rănite și peste 20 grav răniți.

Dr. Aurel Cosma-junior

(Continuare din pagina 1-a)

dădea permis cl. I. pe C. F. R. Toți membrii timișoreni ai Sindicatului au declarat, în fața juriului de onoare, împotriva impostorului. Toți au condamnat fapta nedemnului lor „coleg”.

Ulterior, delegații Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat în comisia pentru discutarea anteproiectului de lege pentru reglementarea presei, au făcut o descoperire și mai uluitoare. In situația mai mult decât delicată în care se găsea fața de Sindicat, impostorul și arivistul dr. Aurel Cosma-junior, folosindu-se de calitatea lui de parlamentar „cu trecere”, s'a dus „în delegație” cu pușcăriașii timișoreni la d. fost ministru de justiție Djuvara, cerând ca în anteproiectul legii să fie trecut ca sindicat aparte și sindicatul pușcăriașilor timișoreni, înglobat în Federația presei din provincie, o altă pastocă a presei serioase din România. Impostorul — nătăfleş și imprudent ca întotdeauna — își inchipuia, cu mentalitatea lui de june Agamiță Dan danache al politicii românești, că nimeni nu va afla despre de-

mersul său insolit la d. ministru Djuvara. Dar d. Djuvara, care este un om al situațiilor clare, neștiind că demersul junelui Agamiță e de caracter „confidențial”, l'a adus în discuția comisiei. Iar delegații din comisie ai Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat, văzând că impostura și trădarea este un fel de a doua natură a onorabilului dr. Aurel Cosma-junior, au adus cazul la cunoștința consiliului Sindicatului. Consiliul, în ședința sa dela 10 Ianuarie a. c., a găsit că este cazul să se dea curs cererii membrilor timișoreni ai Sindicatului, cari au propus încă din Februarie 1934 eliminarea acestui nedemn. Puopunerea de eliminare a ajuns în fața adunării generale a Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat, la 14 Martie a. c., și a fost primită cu aplauze.

Impostorul dr. Aurel Cosma-junior nu mai este astăzi, ca „ziarist profesionist”, decât membru al Sindicatului foștilor și viitorilor pușcăriași din Banat. Adică între „profesioniști” și oameni „de onoare” cu cari se aseamănă.

un sindicat de presă și alegerea la vice-președinția unei societăți culturale, dacă n'am fi prins de veste că Agamiță-junior se agită acum să treacă „Astreii” nesărata sa revistă literară „Luceafărul”.

„Astra” va putea aprecia maniera de lansare a lui Agamiță mâine, când vom prezenta în aceste coloane, cu un document în facsimil, pe un circ al lui Cosma-junior, un alt impostor: falsificatorul și delapidatorul Silviu M. P. Miclea.

La Zagreb a nins

BELGRAD, 29. — In prima zi de Paști catolic, orașul Zagreb a fost acoperit de zăpadă.

In jurul orașului căderea de zăpadă este însoțită de viscol. Temperaturile au scăzut foarte mult.

Explozia unui depozit de munițiuni

SHANGHAI, 29. — In orașul Lanciai, capitala provinciei Kansu, s'a produs o explozie într'un depozit de munițiuni.

Pe o rază de un kilometru jumătate toate casele au fost truse. Până acum sunt 6 morți și 23 grav răniți au fost răniți și peste 20 grav răniți.

ULTIMA ORĂ

Răspunsul d-lui Stoiadinovici adresat d-lui Tătărescu Mulțumirile și urările premierului jugoslav

BERLIN, 29. (Rador). — Tensiunea dintre autoritățile naționale-socialiste și bisericile creștine s'a manifestat ieri în cursul diferitelor slujbe religioase, fiindu-le cu prilejul Paștelui.

La Catedrala Berlin monseniorul von Preysing a cerut credincioșilor să profesze în scris la autoritățile naziste contra închiderii școlilor catolice.

Cardinalul Faulbert a anunțat că biserica catolică va continua lupta pentru realizarea idealurilor creștine.

Pastorul protestant Niemoeller a citit azi în biserică o listă a preoților și personalităților catolice internate în taberile de muncă și a cerut credincioșilor să nu uite în rugăciunile lor.

Poliția a confiscat o circulară ce urma să fie publicată de bisericii protestante germane, lejul sărbătorilor.

Biserica romano-catolică protestează împotriva închiderii școlilor

BUCUREȘTI, 20. D. Stoiadinovici a răspuns la telegrama trimisă din Praga de d-nii Tătărescu și Hodza, cu prilejul întrevederii lor recente, prin următoarea telegramă:

„Foarte mișcat de mesajul cordial pe care ați binevoit să mi-l adresați din Praga, sunt fericit să pot exprima marea mea satisfacție pentru rezultatele obținute în cursul convorbirilor dv. care vor contribui, cu siguranță la străn-

gerea și mai mult a legăturii dintre cele trei țări ale noastre prietene și aliate.

Mulțumindu-vă pentru lămurirea de amicitie personală și binevoit pe care ați binevoit să mi-o faceți pentru Jugoslavia, vă rog să d-le președinte și scump prieten să primiiți salutările mele și precum și urările mele pentru fericirea și prosperitatea României”.

La „Astra”

Cam în timpul când pătimea aceste lucruri, d. dr. Aurel Cosma-junior se agita să ajungă președinte al secției bănățene a „Astreii”. Exact — că e bine să fim preciși — între hotărârea consiliului Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat de a-l trimite cu concluzii de eliminare în fața adunării generale (10 Ian. 1937) și între data adunării generale care l'a eliminat cu aplauze (14 Martie 1937). Pentru că între aceste două date s'a ținut adunarea de constituire a secției

bănățene a „Astreii”. Agamiță Cosma-junior n'a reușit să se aleagă președinte al secției, cu toate presiunile în acest sens, făcute de unele autorități chiar; dar vice-președinte l-au ales cei prezenți, mai mult ca să scape de plictisitoarele insistențe ale arivistului și ale autorităților, cari reclamau la „Astra”, dragă Doamne! un „om al regimului”.

Nu ne-ar fi interesat situația d-lui dr. Cosma-junior la „Astra” și nu am fi făcut legătură între eliminarea lui dintr'